



PAVEL DOLEČEK

pověřený náměstek pro řízení sekce vysokého školství, vědy a výzkumu
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Praha, 14. listopadu 2018
Č. j.: MSMT-36566/2018-1

Vážený pane rektore,

Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy podporuje záměr zřízení vysokoškolského ústavu „Czech Institute of Science and Technology“ na Univerzitě Palackého v Olomouci.

Rád bych se v této souvislosti vyjádřil obecněji k finančnímu zabezpečení činnosti výzkumných kapacit vybudovaných z operačních programů. Tyto výzkumné kapacity byly od samého počátku koncipovány tak, že jejich činnost bude financována z více zdrojů, a to jak ze zdrojů státního rozpočtu, tak ze zdrojů zahraničních a soukromých. V období udržitelnosti stát v souladu se svými závazky vůči Evropské komisi vytvořil speciální dotační titul (programy NPU I a NPU II) cílený na podporu rozvoje kvalitního výzkumu těchto nových výzkumných kapacit a posílení jejich stability a konkurenceschopnosti v prostředí zavedených výzkumných pracovišť. Samotné NPU pak byly koncipovány tak, aby tato centra připravily na období po skončení udržitelnosti, pro které již účelová či speciálně dedikovaná podpora státu v plném rozsahu přestává mít koncepční opodstatnění.

Podmínkou nezbytnou pro budoucí fungování center je jejich vhodná integrace do řízení a financování výzkumné organizace, přičemž tato integrace může mít řadu podob dle specifik právě jednotlivých výzkumných organizací. Vnímám proto pozitivně argumentaci v návrhu Univerzity Palackého v Olomouci. Ta si je jednak vědoma, na základě zhodnocení svých podmínek, nezbytnosti koncentrace center nejen pro kvalitu výzkumu, jeho mezinárodní konkurenceschopnost a provazbu se vzdělávací činností, ale i ohledem na udržitelnost ekonomickou. Takové koncepční, administrativní i ekonomické uchopení parametrů činnosti center je zcela klíčové. Je důležité efektivně sdílet kapacity jak infrastrukturní, tak i potenciál výzkumných pracovníků, vytvářet silná pracoviště, která budou schopná rozvíjet a navazovat nové kontakty s významnými výzkumnými organizacemi v ČR i v zahraničí a která budou zejména schopná podávat úspěšné projekty do různých grantových schémat. Slučování center a koncentrace jejich potenciálu založené na pečlivém zhodnocení možností každé výzkumné organizace považuji za vhodný nástroj jak centra nejen udržet, ale i dále rozvíjet.

S pozdravem

Vážený pan
prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.
rektor
Univerzita Palackého v Olomouci
Křížkovského 511/8
771 47 OLOMOUC